

Инфекционный ринотрахеит Крупного рогатого скота

Инфекционный ринотрахеит крупного рогатого скота (ИРТ, пузырьковая сыпь, инфекционный вульвовагинит-боланопостит, инфекционный ринит, «красный нос») — остро протекающее контагиозное вирусное заболевание, характеризующееся лихорадкой, общим угнетением, конъюнктивитом и



преимущественно катарально-некротическим поражением респираторного тракта и половых путей КРС.

Экономический ущерб причиняемый ИРТ животноводству довольно значительный и определяется падежом животных (болезнь охватывает 5-100% животных стада, летальность достигает 3-18%), убытками в связи с

вынужденным убоем, снижением и потерей молочной продуктивности, затратами на проведение ветеринарных мероприятий. Распространение заболевания происходит контактно, интраназально, воздушно-капельно, со спермой, через инфицированные корма, предметы обихода, обслуживающий персонал, выгулы, загоны, прогонные трассы и пастбища, водоемы, транспортные средства. Распространению болезни способствуют скученное содержание скота.

Лечение ИРТ как и других заболеваний животных должно проводится комплексно. В качестве специфических средств применяют гипериммунную сыворотку.

Источник: <https://vetvo.ru/infekcionnyj-rinotraxeit-krupnogo-rogatogo-skota.html> Ветеринарная служба Владимирской области © www.vetvo.ru

ВАЖНО!

**В СЛУЧАЕ ПАДЕЖА ИЛИ ЗАБОЛЕВАНИЯ ЖИВОТНЫХ
НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО УВЕДОМИТЬ ВЕТЕРИНАРНУЮ СЛУЖБУ**

**Структурное подразделение «Петушинская районная станция по
борьбе с болезнями животных»**

г. Петушки, ул. Профсоюзная д.18

т. 8(492)43 2-12-89